

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бочеева А.П.
«СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД К ПРОФИЛАКТИКЕ И КОРРЕКЦИИ РАННИХ
ПРОЯВЛЕНИЙ НЕВРОЛОГИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ У ЛИЦ ОПАСНЫХ
ПРОФЕССИЙ», представленной на соискание учёной степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.11 - Нервные болезни.

Несмотря на то, что в медицинских учреждениях, в целом, разработана система диспансеризации для населения и сотрудников, работающих в особых условиях труда, остается актуальной проблема раннего выявления заболеваний и факторов риска их развития.

В настоящее время не может считаться решенной проблема преемственности и динамического наблюдения за состоянием здоровья и эффективностью программ профилактики и восстановления, с учётом специфики лиц опасных профессий. Создание системы мер ранней диагностики с использованием автоматизированных систем для последующего динамического наблюдения за пациентом определяет актуальность темы исследования.

Диссертационная работа посвящена изучению раннего выявления патологии нервной системы у лиц опасных профессий. Изучена встречаемость факторов риска заболеваний нервной системы с помощью разработанной компьютерной программы. Полученные результаты были объективизированы выполненным клиническим и лабораторно-инструментальным обследованием лиц исследованной группы. При выборе выявляемых факторов риска сделан акцент на встречаемости заболеваний в практике невролога амбулаторного звена. Заслуживает внимание возможность хранения баз данных пациентов для последующего использования результатов при динамической оценке состояния здоровья прикрепленного контингента при построении профилактических и лечебных программ.

Предложена модель двухэтапной диспансеризации на примере пациентов с ранними формами неврологической патологии.

В качестве оценки эффективности профилактических, лечебных и реабилитационных мероприятий предложена методика оценки реабилитационного потенциала с использованием оценочных шкал и нагрузочных проб.

В результате проведенных исследований автор сделал ряд принципиальных научно-практических выводов.

Выявлены особенности выявления факторов риска нервных болезней у лиц опасных профессий. Проведён анализ чувствительности психологических оценочных шкал для выявления функциональных нарушений, которые могут использоваться для первичной диагностики. Предложена система двухэтапной диспансеризации, которая позволит повысить эффективность ранней диагностики хронических заболеваний.

Обследовано 114 пациентов поликлиник и 53 пациента стационара, использованы современные параклинические методики.

Автор выполнил поставленные в работе задачи и на конкретно подобранной группе больных получил соответствующие результаты, для возможного использования и развития в медицинских организациях.

Практические рекомендации заслуживают внедрения в практику. По теме работы опубликовано 4 печатные работы в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Автореферат диссертации Бочеева А.П. «Системный подход к профилактике и коррекции ранних проявлений неврологических заболеваний у лиц опасных профессий» содержит новое решение важной актуальной задачи и по своим показателям соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г. (с изменениями в редакции постановлений правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016г., №748 от 02.08.2016г., № 650 от 29.05.2017г., № 1024 от 28.08.2017г., № 1168 от 01.10.2018г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. По затратам труда и его значимости автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – Нервные болезни.

Жулёв Николай Михайлович

Главный врач ООО «Медицинский центр профессора Жулёва».

доктор медицинских наук, профессор,

электронная почта: nikolai.zhulev@mail.ru

тел. +7 (921) 935-63-03

Даю согласие на сбор, обработку
и хранение персональных данных



Жулёв Н.М.

Подпись, учёную степень, учёное звание, занимаемую должность Жулёва
Николая Михайловича ЗАВЕРЯЮ.

Генеральный директор ООО «Медицинский центр профессора Жулёва»,

доктор медицинских наук, профессор

Жулёв С.Н.

«04» февраль 2021 г.

